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Нітратна кислота знаходить широке застосування в багатьох галузях 

народного господарства, зокрема, є сировиною у виробництві мінеральних 

добрив, продуктів основного органічного синтезу, таких як органічні барвники, 

вибухові речовини; використовується як окислювач в ракетній техніці. 

В даний час єдиним промисловим способом виробництва нітратної 

кислоти є спосіб, заснований на розчиненні в воді оксидів азоту, отриманих 

шляхом каталітичного окиснення аміаку. У зв'язку з цим визначальною стадією 

всього виробництва прийнято вважати каталітичну конверсію аміаку в 

контактних апаратах, конструкція яких безперервно удосконалюється. 

Удосконалення виробництва нітратної кислоти включає також питання підбору 

нових поліпшених каталізаторів. 

В якості каталізаторів окиснення аміаку було випробувано велику 

кількість металів і оксидів в різних поєднаннях. Найбільш придатним виявився 

платіноідний каталізатор, який представляє собою сплав металів платинової 

групи (сплав Pt-Rh; Pt-Pd).  На ньому в промислових умовах можна окислити 97 

- 98% вихідного аміаку до оксиду азоту (II). Платіноідний каталізатор протягом 

тривалого часу зберігає свою активність, володіє достатньою термостійкістю і 

механічною міцністю, легко регенерується.  

Однак дефіцитність і зростаюча вартість платіноідних металів, знос і 

безповоротні втрати металу при експлуатації, особливо при проведенні процесу 

під тиском, вимагали їх заміни на неплатинові каталізатори. 

З великого числа запропонованих оксидних неплатинових каталізаторів 

жоден не знайшов самостійного промислового застосування, тому що їх 

первісна досить висока активність істотно знижується в процесі експлуатації 

протягом 2 - 3-х місяців. 

У зв'язку з викладеним, метою даної роботи було вдосконалення 

конструкції контактного апарату для забезпечення ефективної роботи 

двоступеневого каталізатора: платіноідного в якості першого ступеня і 

оксидного в якості другого, а також підбір оксидних каталізаторів окиснення 

аміаку з дешевих і недефіцитних матеріалів, які за активністю і стабільністю їх 

роботи практично не поступаються дорогим платіноідним. 
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